

Анализ  
воспитательной работы КГУ «Общеобразовательная школа села Карасай отдела образования по Аккольскому району управления образования Акмолинской области» за 2022-2023 учебный год.

Воспитательная работа школы проводилась в соответствии с планом работы. Работа строилась по основным направлениям.

Основная работа проводилась по усилению воспитательного потенциала учебных дисциплин на основе общечеловеческих ценностей, свободного развития личности, воспитанию гражданственности, уважения к правам и свободам человека, к национальной культуре, языку, традициям страны.

Задачами являлись:

- развитие интеллектуальных, творческих и личностных качеств учащихся, которые способствовали всестороннему развитию личности.

Для укрепления воспитательной работы в школе были созданы максимальные условия: функционировал спортивный зал, где учащиеся могли не только заниматься на уроках, но и проводить здесь своё свободное время, на территории школы имеется спортплощадка, для проведения культурно- массовых мероприятий оборудован актовый зал, работает музей села.

В помощь развитию индивидуальных способностей учащихся, а также в целях организации досуговой деятельности в школе велась кружковая работа. Всего функционирует 3 кружка и 3 спортивные секции .Охвачены 100 % учащихся.

Большая работа велась по патриотическому воспитанию. Были разработаны и проведены классные часы и внеклассные мероприятия к знаменательным датам Казахстана.

Ко Дню Республики прошли классные часы «Это моя Родина!». Ученическим самоуправлением была подготовлена праздничная программа «Цвети и пой , мой Казахстан!»

Ко дню Независимости была подготовлена литературно –музыкальная композиция «Мой родной Казахстан», учителем истории проведен исторический экскурс по истории «Связующая нить времён», дебатная площадка «Судьба моей страны - моя судьба».

Ряд мероприятий был подготовлен к празднованию Дня Республики. Прошли классные часы «Моя Родина Казахстан». Проведена викторина « Мой Казахстан» . Прошел конкурс чтецов, для старшеклассников организован конкурс эссе.

В мае проведен общереспубликанский диктант « Я гражданин независимого государства».

Ученица 9 класса Андриасян Анастасия подготовила проект по истории Астаны «Астана: прошлое, настоящее , будущее», который был представлен в мае.

Ряд мероприятий был проведен ко Дню защитников Отечества. Для учащихся начальных классов прошли спортивные соревнования « Самые смелые, ловкие, умелые».

Для учащихся 6-11 классов учителем НВП Геращенко А.И. проведена военно-спортивная игра « Будущие защитники». Ребята преодолевали полосу препятствий, соревновались в различных эстафетах, показывали свои знания в военном деле.

К празднику Победы ( мая в нашей школе прошли « Часы мужества», рассказывающие о героях- казахстанцах. Ребята также подготовили выступления о своих дедушках-ветеранах Великой Отечественной войны и наших односельчанах.

В этот день состоялось возложение венков к памятнику воинов, погибших во время Великой Отечественной войны ,и проведена концертная программа « Помним, чтим, гордимся!»

Большое внимание уделялось правовому воспитанию и профилактике правонарушений. Проведены лекции – беседы для учащихся «Безопасность на улице и дома» для учащихся 1-4,5 - 7 классов, «Мы в ответе за свои поступки» ( для учащихся 5-11 классов).Также для родителей проводился правовой лекторий «Роль семьи в профилактике правонарушений».Проводя работу по ПДД проведены мероприятия «Знать правила дорожного движения- обеспечить свою безопасность», классные часы «Загорелся красный свет-это значит хода нет!»

Для учащихся 5-11 классов проведены лекции. «Подросток и закон», «Незнание законов не освобождает от ответственности», «Профилактика правонарушений среди подростков», на которых рассматривались вопросы как не попасть в беду, что нужно делать если..., как незнание законов может отразиться на поступках. На данный момент на внутришкольном учете и детей, состоящих на учете в ОДН нет.

Работая над темой нравственного воспитания, были подготовлены и проведены классные часы «Ак жаулыкты аналар», «Улженен улгікал». Был организован просмотр видеороликов «Моя семья». Также в нашей школе проводился День семьи. Проведены классные часы, конкурс «Папа, мама и я –дружная семья!». Ребята 6-11 классов представили презентации о своей семье.

К Международному женскому дню 8 марта в школе подготовлены классные часы .

Для мам и детей были организованы конкурсы и поздравления, организованы конкурсы « А ну-ка , девочки!»

Ко Дню благодарности ученическим самоуправлением подготовлены видеоролики «Слова благодарности».

В целях воспитания толерантности ко Дню единства народов Казахстана в нашей школе был подготовлен устный журнал « В единстве сила!». Ребята представляли традиции и обычаи разных народов.

Большая программа была подготовлена к празднику «Наурыз мейрамы».

В преддверии прошли классные часы «Праздник весны и обновления!», организован конкурс рисунков « Весна пришла!». Также проведена концертная программа.

Закончилось мероприятие праздничным ластирханом.

Нужно отметить работу психолога школы Гуденко Р.Н. в плане нравственного воспитания. Психолог школы провела уроки этики , на которых рассматривались вопросы взаимоотношений друг с другом и в семье, в обществе. Цель данных уроков научить жить в мире и согласии с самим собой и окружающими.

В течение полугодия большая работа уделялась пропаганде здорового образа жизни.

Прежде всего в школе применялись здоровьесберегающие технологии.

Организованы санитарные посты. Регулярно медик школы проводила осмотр учащихся.

Для всех учащихся школы проводились лектории « Моё здоровье в моих руках». Темы были разные : «Как избежать простудных и вирусных заболеваний», « Что такое туберкулез», «Вредные привычки». Также для учащихся старших классов проведены беседы об особенностях подросткового организма и профилактике ранней беременности.

Ряд мероприятий были посвящены Всемирному дню здоровья. Проведен конкурс рисунков « Я выбираю здоровый образ жизни! А ты?!», организован просмотр видеороликов « «Как оставаться здоровым», для старшеклассников организована викторина «Моё здоровье зависит от меня».

Проблемам наркомании , алкоголизма и курения был посвящен устный журнал «Знать, чтобы не остнуться». Основной задачей данного мероприятия было рассказать о том, как не попасть в пагубные сети, избежать беды.

Также Президент ученического самоуправления Сакенов Ислам подготовил презентацию «Вейп –это модно или опасно?».

Регулярно проводятся просмотры видеороликов «Не попади в зависимость»

В целях профилактики вредных привычек, неоднократно в школе были организованы встречи с медицинской сестрой, на которых рассматривались вопросы негативного влияния алкоголя и никотина на организм, о проблемах, связанных с распространением венерических заболеваний и СПИДа. В ходе бесед, было выявлено, что многие учащиеся недостаточно информированы о проблемах венерических заболеваний, способах защиты от болезней. Поэтому было принято решение продолжить работу в этом направлении.

Проводились классные часы. Формированию здорового образа жизни способствовали спортивные мероприятия. В сентябре и в мае проводятся Дни спорта. Ребята принимают активное участие в спортивных конкурсах. В начальных классах ежедневно проводились физминутки, позволяющие отдохнуть и снять напряжение на уроке. После мероприятий проводился опрос в ходе которого было выявлено, что более 80% стали осознавать что здоровье самое главное для человека и научиться беречь его необходимо с детских лет. Также были подготовлены и проведены классные часы, посвященные проблемам экологии и здоровому образу жизни, профилактике личной гигиены.

Развивая интеллектуальные и творческие способности в школе проведены, день дублера, «Осенние балы», «Новогодние бал – маскарады», тематические вечера. Ребята принимали активное участие не только в проведении, но и в подготовке. Нужно отметить работу школьного самоуправления. Ребята принимают активное участие в жизни школы. В течение года организованы рейды по уборке территории, субботники. Были подготовлены ролики по пропаганде ЗОЖ. Учащиеся школы принимали активное участие в различных конкурсах. В конкурсе «Эко фокус» Андриасян Анастасия заняла 3 место. Шакурова Марьям принимала участие в конкурсе бизнес проектов, «Литературный герой».

В районном конкурсе «Я лучший ученик» Андриасян Анастасия заняла 2 место. Необходимо продолжить работу по участию в конкурсах. Активно заниматься подготовкой, чтобы занимать призовые места.

Анализируя работу нужно отметить, что все намеченные мероприятия выполнены в полном объеме, работа ведется по всем направлениям. Классные часы и мероприятия проведены в соответствии с планом. К проведению мероприятий учителя и классные руководители относятся ответственно. Применяются новые формы работы. Школа принимала участие в районных, областных, республиканских конкурсах и спортивных соревнованиях. Ребята заняли призовые места. Налажена работа с родителями. Необходимо усилить работу по правовому воспитанию. Проводить больше совместной работы с правоохранительными органами. Продолжить работу с родителями.

Зам. директора по воспитательной работе:



Казаченко И.В.